

(VEA LA PAGINA SEPTIMA)



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Jueves, 6 de enero de 1949.

Año XIV.—Número 4.546.—Ejemplar, 0'50.

Se teme que sea rechazada la oferta de paz de Chiang

Han caído Taihing y Huang Chiao

NANKIN, 5 (EFE). — Un portavoz de la Embajada soviética en esta capital ha desmentido las informaciones publicadas por la Prensa de Nankin, según las cuales el embajador soviético en China se había trasladado a Mosú en relación con ciertas gestiones de paz a través de Rusia. También han sido desmentidos los rumores de que el embajador influiría sobre los comunistas para llegar a un acuerdo.

"UNA FARSA"

NANKIN, 5 (EFE). — La emisora de los comunistas divulgó un comentario en el que se dice que la oferta de paz del Gobierno de Nankin es una farsa. El comentario en cuestión se interpreta como una negativa de los comunistas a entablar las negociaciones de paz, aunque también se admite la posibilidad de que el comentario no sea oficial.

CAEN TAIHING Y HUANG CHIAO

SHANGHAI, 5 (EFE). — Las fuerzas comunistas bajo el mando del general Su Yuy se hallan solamente a unas millas al Norte del río Yang-Tsé; después de haber conquistado anoche Taihing y Huang Chiao, dos puntos fuertes del Gobierno situados a setenta kilómetros de Nankin.

Numerosos refugiados se dirigen hacia Tselongkiang, a diez kilómetros de Taihing.

Las fuerzas nacionalistas se concentran alrededor de Kiangyin preparándose para la batalla del Yangt-Tsé.

NO SE HAN IDO, PERO SE IRAN

NEW YORK, 5 (EFE). — El "New York Herald Tribune", dice en un editorial, que aunque ha sido desmentido el rumor de que los soldados de infantería de marina norteamericana se están retirando de China, hay buenos motivos para suponer que se efectúan preparativos para la evacuación.

Se agrega que los soldados norteamericanos que se encuentran en Shanghai están allí sólo temporalmente, y que si los acontecimientos evolucionan en el sentido que prevén todos los observadores y los comunistas suben al Poder en China por medio de negociaciones o por la lucha continuada, los Estados Unidos no tendrán otro remedio que evacuar todas sus fuerzas armadas en China. De no hacerlo así, existirá la posibilidad de que los norteamericanos se viesen envueltos en una acción militar en un momento en que nada podría ganarse con el sacrificio de vidas americanas.

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR CRISTIANA Y SOCIAL APORTANDO TU DONATIVO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR



En el Hogar del Productor, de "Educación y Descanso", se celebró ayer tarde una animada fiesta infantil con motivo del reparto de juguetes entre los niños de los productores de varios grupos de empresa. (Fot. SANZ).

CABALGATA DE REYES



Una brillante cabalgata de Reyes Magos, organizada por el Centro Artístico, según tradicional costumbre, recorrió anoche las principales calles con el fin de distribuir juguetes —más de doce mil— entre los niños de los establecimientos benéficos. Nuestras fotografías recogen unos aspectos de la original comitiva a su paso por Reyes Católicos y Gran Vía. (Fots. SANZ).

PROHIBIDA LA ENTRADA

No saben los soldados comportarse en sociedad

BERLIN, 5. (EFE). — El ingreso en Harnack House, elegante círculo para oficiales del Ejército y civiles norteamericanos en esta capital, les ha sido prohibido a los soldados rasos americanos, aunque se admite a las señoritas alemanas. La decisión se ha producido tras de una reunión acalorada, en la cual, la facción acudida por los oficiales venció en votación a los adversarios. Se reprocha a los soldados no saber comportarse debidamente en sociedad.

Dimiten en masa los alcaldes franceses

EL PRIMERO, EL DE PARIS, HERMANO DE DE GAULLE

PARIS, 5. (EFE). — Los alcaldes de varias grandes ciudades, entre ellas, Lille, Marsella, Nante, Angers, Strasbourg, Mulhouse, así como el diputado por los viejos Pirineos, Guy Petit, alcalde de Biarritz, han presentado su dimisión a la Asociación de Alcaldes de Francia, siguiendo el ejemplo de M. Pierre de Gaulle, alcalde de París, debido al carácter apolítico de la Sociedad de Alcaldes de Francia y a la imposibilidad de defender las libertades municipales y la independencia, frente a un poder central que domina a los partidos políticos.

DE AYER A HOY

- LOCALES: Hoy se celebrará en Pullanas la entrega de un grupo de doce viviendas ultrabaratas. Salto anoche la tradicional Cabalgata de Reyes, organizada por el Centro Artístico. Agradece el Caudillo la felicitación del alcalde con motivo del Año Nuevo. Visitó el director general de Arquitectura las obras de las Escuelas Salesianas. Hoy, recepción en Capitanía con motivo de la Pascua Militar de Reyes. Distinción de la cofradía del Santo Cristo del Perdón al señor Gobernador civil. Importantes mejoras sanitarias para Granada con motivo de la visita del doctor Palanca.
NACIONALES: En Madrid y Sevilla se celebraron con gran animación sendas cabalgatas de Reyes Magos. Cesan las restricciones eléctricas en el Norte a consecuencia de las lluvias. El matrimonio Rius, de Barcelona, en estado gravísimo, a consecuencia de su intoxicación por gas.
EXTRANJERAS: Se lucha intensamente en el frente egipcio-palestino. Parece que los comunistas chinos rechazarán la oferta de paz de Chang-Kai-Shek. Discurso de Truman ante las Cámaras norteamericanas. Próximas conversaciones anglo-francoamericanas sobre el Estatuto de ocupación de Alemania. Terminan las hostilidades en Sumatra. Nuevo terremoto al Norte de Roma. Más de cincuenta muertos por el huracán en Arkansas (EE. UU.).

SUPERAVIT

VIENA, 5. (EFE). — Ha sido presentado a la Asamblea nacional checoslovaca el presupuesto para 1949, con 89.277 millones de coronas de gastos y 89.320 de ingresos, es decir, con un superávit de 43 millones.

ESPAÑA NO QUIERE DINERO FACIL

NEW YORK, 5. (EFE). — El suplemento de comercio exterior del "New York Times", publica un anuncio a toda plana de la Oficina española de Relaciones Culturales en Washington, en el que, bajo el título "Esta es la verdad acerca de España", se dan diversos detalles acerca de la situación económica de dicho país y se exponen los progresos realizados en los campos de ayuda y bienestar social, instrucción pública y otros diversos aspectos desde la pasada guerra civil.

La directriz fundamental del mencionado informe económico se encierra en la frase de que "España no gusta ni desea dinero fácil".

AMISTAD DE HONDURAS CON ESPAÑA

TEGUCIGALPA, 5 (EFE). — Ha salido de esta capital el enviado extraordinario de España y embajador en la República Dominicana, don Manuel Aznar, después de asistir a las ceremonias de la transmisión de poderes presidenciales. La misión española en Honduras ha recibido continuas muestras de amor a España por parte del Gobierno y del pueblo.

FERNANDEZ, CONFINADO

PARIS, 5. (EFE). — El ministro del Interior ha revelado su orden de confinamiento en Córcega del "general" Fernández, rojo español que se distinguió en la resistencia francesa.

Hoy, Pascua militar de Reyes

Brillante recepción en Capitanía General

Hoy, festividad de los Reyes Magos, celebra el Ejército español la Pascua militar, tradición restaurada a raíz de nuestro glorioso Movimiento nacional. Con tal motivo, esta mañana, a las doce, se celebrará en Capitanía general una brillante recepción que presidirá, en ausencia del señor Capitán general, el general gobernador militar, don José Maicampo y Fernández de Villavieja, duque de San Lorenzo. Concurrirán los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire, de guarnición en Granada, quienes desfilarán ante S. E. en el despacho oficial de Capitanía.

En la plaza de San Juan de la Cruz, frente al edificio de Capitanía, formará, con la antelación debida, una compañía del regimiento de Infantería de Córdoba número 10, con bandera, escuadra y bandas de cornetas y tambores y de música, que rendirá los honores de ordenanza.

Se nos ruega hagamos llegar a la totalidad de los generales, jefes y oficiales retirados, disponibles, o circunstancialmente de paso por Granada, de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, la invitación de nuestras primeras autoridades militares para asistir a dicho acto.

MENSAJE DE TRUMAN A LAS CAMARAS

DURO VEINTINUEVE MINUTOS

Fué radiado a todo el mundo

WASHINGTON, 5 (EFE). — El presidente Truman leyó a la una de la tarde, ante las dos Cámaras legislativas, reunidas en la Cámara de Representantes, su mensaje al Congreso norteamericano. Las galerías estaban abarrotadas de público y asistió todo el Cuerpo diplomático. El mensaje fué radiado por todas las cadenas de emisoras nacionales y propagado al resto del mundo por "La Voz de los Estados Unidos".

El presidente tardó sólo veintinueve minutos en leer el documento. Se produjeron grandes aplausos cuando el presidente, apartándose del texto del discurso, dijo que el pueblo norteamericano tiene derecho a esperar una colaboración más estrecha entre el Congreso y el presidente de la Unión.

DATOS DEFINITIVOS DE LAS ELECCIONES

WASHINGTON, 5 (EFE). — Revisados los votos de las recientes elecciones presidenciales norteamericanas, arrojan 24 millones 104.030 votos para Truman; 21.970.986, para Dewey; un millón 169.118, para Thurmond; 1.156.863, para Wallace; 139.543 para Norman Thomas (socialista); 103.343, para Claude R. Watson (prohibicionista); 29.240, para Edward Telchert (socialista-laborista); 13.611, para Farrell Dobbs (trabajadores socialistas); y 3.321 repartidos entre otros varios.

Los compromisarios dieron a Truman 313 votos; a Dewey, 189, y a Thurmond, 39.

HOY, ENTREGA DE VIVIENDAS EN PULIANAS

Con este motivo será nombrado el Hijo adoptivo de la localidad

Esta tarde, en el vecino pueblo de Pullanas, se celebrará el acto de la entrega por el señor Gobernador civil y jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio, de un grupo de doce viviendas ultrabaratas construidas por el "Patronato Santa Adela".

Con este motivo, Pullanas rendirá un cariñoso homenaje a la primera autoridad civil de la provincia, haciéndole entrega del título de Hijo Adoptivo de la localidad.

ALCANZAN SU APOGEO LOS COMBATES EN PALESTINA

(VEA LA PAGINA OCTAVA)

Asuntos DE LA CIUDAD

LA FIESTA DE TODOS

YA no podemos llamar, como en otro tiempo, de la "Ilusión" a la tradicional fiesta de hoy, porque, poco a poco, los Magos de Oriente han ido aumentando el caudal de su gracia bienhechora y cada año es mayor la carga de sus camellos, de la que se benefician por igual chicos y grandes. Antes, los Reyes, se limitaban a traer, desde sus lejanas tierras de Alejandria, juguetes para los pequeños, pero una noche entre las noches—como reza en los cuentos de la bella Scheherazade—, cuando los tres se encontraban reunidos escuchando en silencio el rumor musical de las estrellas, llegó hasta ellos la sorda protesta de los mayores, especialmente de las mujeres, que querían participar también del preciado botín. Melchor, Gaspar y Baltasar no dudaron en atender la colectiva petición y, desde entonces, vienen a nosotros bien pertrechados de obsequios y golosinas—regalos prácticos, como ahora se dice—, para que compartamos con los niños la sana alegría de esta fiesta universal.

La compra de juguetes alcanzó ayer en Granada su máxima intensidad. Todas las tiendas estuvieron abarrotadas de público, continuando la venta hasta última hora de la noche, y en los tenderetes instalados en la vía pública, particularmente en la plaza de Bibarrambila, se formaron verdaderas murallas de compradores. "Sus Majestades" hicieron su triunfal entrada en la ciudad a las seis de la tarde, con su lujosa y espectacular cabalgata que, como todos los años, organizó el Centro Artístico. La presencia en las calles de los "esregios personajes" y su vistoso cortejo constituyó el encanto de los "peques" y también—¿por qué no decirlo?— de los mayores, que nos sentimos un poco niños en esta noche sin igual.

Gracias a la generosidad de nuestro Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Servando Fernández-Victorio y Camps, los Reyes Magos pasaron por nuestra Casa y repartieron un sinnúmero de juguetes a los chicos de todo el personal de PATRIA. Fue el reparto un acto sencillo, emocionante y conmovedor, que difícilmente olvidaremos.

NOTAS Y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONÓMICA
Distribución de gasolina. — Los agricultores que hayan solicitado cupo de gasolina o gasoil para usos agrícolas durante este mes y no hayan suscrito aún la ficha correspondiente en el surtidor donde deseen retirar el carburante concedido por esta Jefatura, podrán hacerlo hasta el próximo día 10, como plazo improrrogable, bien entendido que de no hacerlo en dicha fecha, se considerará como que renuncian al citado cupo.

SERVICIO DE GANADERIA
Renovación de "carnets". — El "Boletín Oficial" de la provincia número 3, del día 5, publicó una circular del señor Gobernador civil por la que se ordena a los tratantes, corredores y carniceros entradores de ganados y aves de esta provincia la renovación del "carnet" de identidad que les fué expedido por la Jefatura provincial de Ganadería el pasado año dentro de un plazo que expira el próximo día 31, bajo apercibimiento de sanción.

El nuevo "carnet", válido para todo este año, les será también expedido por dicha Jefatura (plaza de Bibarrambila, 18), debiendo presentar, además de la solicitud, dos fotografías y el "carnet" caducado, sin cuyo requisito no podrán ejercer el comercio a que se dedican.

CATÓLICOS!
Mañana es primer viernes. Heed una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor, todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento".

TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima de ayer, 14,6 grados a las 17,10; mínima, 3,4, a las 12; presión atmosférica, 909 milibares; recorrido del viento, 195 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 8,29 y se pone a las 18,14 horas.

¡MIEL!
ni lo más mínimo: Son completamente de azúcar y esenciados los CAMELOS que se venden en

Alhóndiga, 13
A 32 PESETAS KILO.

También las Peladillas, los Anises, el Dulce seco y demás artículos de esta Casa, son de inmejorable calidad.

SOLO UNA VISITA A

Alhóndiga, 13
Y QUEDARA CONVENCIDO

VISITO EL DIRECTOR GENERAL DE ARQUITECTURA LAS OBRAS DE LAS ESCUELAS SALESIANAS

OFRECIO SU COLABORACION PARA DARLES EL MAXIMO IMPULSO

El director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, visitó ayer, a mediodía, las Escuelas Salesianas de Don Bosco, en el Triunfo, donde fué recibido por el rector del colegio, Rvdgo. P. Manfredini.

Después de recorrer los pabellones en construcción, se trasladó a los salones donde ha de erigirse la Escuela Profesional de Artes y Oficios, el teatro y otras dependencias del importante centro docente.

El señor Prieto Moreno se interesó por el curso de las obras y ofreció su más decidido apoyo, desde el alto puesto que ocupa, para contribuir a la realización de la noble empresa en favor de los niños y de la juventud trabajadora granadina.

Después de conversar amablemente con algunos pequeños alumnos, el señor Prieto Moreno entregó al P. Manfredini un donativo de quinientas pesetas, para que lo distribuya entre los niños.

Más de 650 bolsas de viveres, entregadas en Loja por la Campaña de Invierno

IMPORTANTES DONATIVOS A LOS CENTROS BENEFICOS

(De nuestros corresponsales)

LOJA
Campaña de invierno. — La Junta local de la Campaña de Invierno, cumpliendo los altos fines de hermandad y caridad cristiana que le han sido confiados, ha repartido en estas Pascuas de Navidad más de seiscientos cincuenta bolsas de viveres entre otras tantas familias humildes, por un importe aproximado de veinticinco mil pesetas, aportadas por el vecindario. Además, extendiendo su acción bienhechora, ha hecho entrega de los siguientes donativos: mil pesetas al Hospital de Nuestra Señora de la Misericordia; mil pesetas al convento de Santa Clara, y doscientas pesetas a los reclusos que el día de Nochebuena se hallaban detenidos por orden superior en este depósito municipal.

Si la recaudación, que aún continúa, le permitiera, como así parece, la Junta donará ropas de abrigo y vestirá a un elevado número de niños indigentes, aparte de acudir en socorro de otras necesidades.

Nueva Junta. — En reunión celebrada por la Junta general de la Sociedad "Casino de Loja", ha sido designada nueva Junta directiva, habiendo recaído los cargos en los siguientes señores: presidente, don Antonio García Lizana; vicepresidente, don Carlos Córdón Morales; secretario, don Antonio Ripoll Aragón; tesoroero, don Juan Caro y Carro; vocales, don Joaquín Flores Daza, don Miguel de la Torre Díaz, don José Navarro Linares, don Antonio Pelayo Quintana, don Miguel Guriel Quintana, don Manuel Romero López-Cózar y don Luis Guerrero Rendón. Parece que la nueva Junta tiene el decidido propósito de dar un mayor impulso a las actividades de la citada Sociedad, sobre todo en el orden cultural. Así sea.

Paga extraordinaria. — El Ayuntamiento, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, ha satisfecho a todos sus empleados una mensualidad íntegra de su haber en concepto de paga extraordinaria, cuya cantidad asciende a cuarenta y cinco mil pesetas.

Neorológica. — A los 86 años de edad ha fallecido, en el pueblo de Padul, el padre político del secretario de este Ayuntamiento, camarada Enrique Terrón Calvo. Patetizamos a tan estimado camarada, así como a su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Enfermo. — Se halla enfermo de algún cuidado el director de la banda de música municipal, don Eduardo Real Capitán. Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

ALOMARTES
Fútbol. — El pasado sábado se celebró un encuentro de fútbol, correspondiente al campeonato de tercera categoría, entre los equipos Sur de España, de Granada, y Alomartés, terminando con la victoria de este último por tres goles a uno. Debido a la intensa lluvia que cayó durante todo el día y en el transcurso del partido, el terreno se hallaba en malas condiciones, no viéndose, por tanto, buen fútbol. Los visitantes se defendieron bastante bien del acoso de los locales en el primer tiempo, pero en el segundo fué patente la superioridad del Alomartés, que marcó por mediación de Caballero (2) y Adamut. El equipo local formó con Peña; Calvo, Máximo; Extremera, Jiménez, Muñoz; Guerrero, Marín, Perea, Adamut, Caballero.

RELIGION

Hoy, solemne misa de pontifical en la Catedral

Hoy, festividad de la Epifanía se celebrará en la Catedral, a las diez y media, una solemne misa de pontifical en la que oficiará el señor Arzobispo.

Ocupará la sagrada cátedra el canónigo magistral, doctor Orbe Garciano.

En todos los templos se efectuará la colecta ordenada por el Santo Padre en favor de los cautivos de África.

La Epifanía del Señor. Hoy es fiesta de guardar.

SANTORAL. — Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar; Melanio y Federico.

EN SAN GIL Y SANTA ANA. Hoy el Real Cuerpo de Hermanos Mayordomos de Honor de la Pontificia y Muy Antigua y Real Hermandad del Santísimo Sacramento de la Purísima Concepción, celebrará a las doce de la mañana una solemne función en honor de su Patrona.

EN LOS CAPUCHINOS. Hoy celebrará sus cultos tradicionales la V. O. T. A las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio y bendición, con absolución general. Los terciarios deberán asistir con esópulterio y cordón.

EN EL SAGRADO CORAZON. Mañana, primer viernes de mes, la archicofradía de la Guardia de Honor celebrará sus cultos mensuales. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón por el director, Rvdgo. P. Francisco Encina, S. J.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. La V. O. T. del Carmen efectuará hoy la tradicional renovación de sus votos.

DE ESTE TIEMPO

UN POSIBLE SUCEDER

HACE algunas semanas, comenté una denuncia de no recuerdo qué senador norteamericano en la que protestaba de que, mientras los Estados Unidos ayudaban a Italia con largueza, Italia pagaba a Rusia hasta el último céntimo de sus reparaciones, a costa de la ayuda norteamericana. Hoy, el senador republicano George V. Maloney, presidente del Comité de Recursos Económicos—creo, pero no lo recuerdo con seguridad, que es el mismo que denunció el escamoteo italiano— descubre y proclama a los cuatro vientos que Inglaterra también envía a la U. R. S. S. artículos del plan Marshall. El senador Maloney pone el grito en el cielo y es preciso reconocer que el hombre lleva razón. No encuentra correcto que su país esté frente a Rusia, principalmente por su ayuda económica a Europa, y que Inglaterra utilice parte de esta generosa ayuda en ganar amigos del campo enemigo a costa de la ayuda, que habría de emplear en mantener la enemistad.

Como es natural, la cosa tendería fácil remedio. Bastaría con echarle la llave al arca dorada de los dólares, con lo que Inglaterra tendría que atar cortos sus trapicheos con Rusia, so pena de correr el riesgo de morir de hambre y de perder su situación preponderante—todo es relativo en este mundo—entre las pocas preponderantes naciones del precario y oficial Occidente europeo. Pero quizás, la protesta del senador Maloney no tenga más objeto que ir acumulando razones para una futura y posible inhibición norteamericana de los problemas de Europa. El que Norteamérica pueda estar dispuesta a entenderse con Rusia—recordemos la última actitud del presidente Truman—abandonando Europa a un triste destino, será si llega a suceder, un gesto poco lucido, y que habrá que justificar, no sólo para la opinión pública norteamericana, sino para la Historia. No bastará sólo con aducir razones de particular conveniencia, sino que será preciso encontrar razones de eso que suele llamarse fuerza mayor. Algo así como que se ha hecho todo lo posible por ayudar a Europa, y que ya no se puede seguir haciendo más, porque los países europeos se empeñan en hundirse en el caos; porque los europeos no juegan limpio y hacen tracción; porque Europa es débil intrínsecamente y por propio empeño, y aliarse con quien es débil de manera inevitable tiene un límite concreto: el de la propia seguridad, una vez agotados todos los intentos de salvación. Entonces saldrán a relucir los escamoteos a favor de Rusia y los trapicheos de Inglaterra, de Francia, de Italia, y del Benelux, y, todas las desgracias consiguientes al abandono, las encontrarán los hombres sencillos de Norteamérica—los que mueren y matan en la guerra, los que trabajan en las fábricas, los que votan y pagan los impuestos—justo castigo a una pretendida o cierta perversidad y contumacia europea. Y entonces, aunque sea al tiempo de bien morir, los españoles podremos gritarle al mundo, que Europa somos nosotros; que Europa y Occidente se llaman tan sólo España. Y el gesto y el grito pasará a la Historia como la más firme la más auténtica, y la más dolorosa verdad de este tiempo.

Usted DEBE SABER que...
... mañana se celebrará en la Delegación provincial de la Sección Femenina los exámenes de las cumplidoras del Servicio Social.
... el día 31 terminará el plazo para que los tratantes de ganado y aves soliciten de la Jefatura provincial de Ganadería, la expedición del nuevo "carnet", válido para 1924.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS
6 DE ENERO DE 1924
Con extraordinaria brillantez y animación se celebró en nuestra capital la festividad de los Reyes Magos, procediéndose al reparto de juguetes entre los niños acogidos en los establecimientos benéficos.

—Los jardines del Triunfo eran objeto en la Prensa local de fuertes censuras por su estado de abandono, al permitir el Ayuntamiento que se convirtieran en lugares de inmundicias.
—El automóvil que hacía el servicio de viajeros entre Motril ardió en el término de Vélez Benaudalla, sin que se produjeran desgracias personales.

AYUNTAMIENTO GRATITUD DEL CAUDILLO AL ALCALDE

El alcalde, señor Gallego y Burin, ha recibido el siguiente telegrama, en contestación al que dirigió a S. E. el Jefe del Estado con motivo de Año Nuevo.

"S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo agradece sinceramente su amable telegrama de felicitación que en su nombre y en el de los componentes de esa Corporación y vecindario le envió con motivo de la entrada del año nuevo".

Gripe en Francia

METZ, 5, (EFE). — Se calcula en unas doscientas mil personas las afectadas por la gripe en esta región.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER
La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:
Valores. — Deuda perpetua, 4 por ciento, interior, 87,50; exterior, 0,00; Amortizable, 4 por ciento, 1908, 96,75; 3 por ciento, 1928, 84,25; 4 por ciento (primero de octubre 1945), 100,15; 4 por ciento (15 de noviembre 1945), 99,90; 3 y medio por ciento (1 de enero 1946) 91,50.

Acciones. — Banco de España, 873; Banco Español de Crédito, 397; Banco Hispano Americano, 334; Compañía Mengemor, ordinarias, 182; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 147,75; ordinarias, 157,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por ciento, serie A, 88,75; serie C, 89.

ARZOBISPADO

ASISTE EL SEÑOR ARZOBISPO A LA CLAUSURA DEL CURSILLO DE ACOLITOS

El señor Arzobispo asistió ayer tarde, en el Seminario de San Ceolilo, a la clausura del cursillo de acólitos, dirigido por profesores de aquel centro.

Después de la entrega de premios a los alumnos que más se distinguieron en el cursillo, el prelado les dirigió unas palabras, exaltando su misión en los servicios del templo.

AGRADECE EL SEÑOR ARZOBISPO LAS FELICITACIONES DE PASCUA

La Secretaría oficial del Arzobispado facilita la siguiente nota: "El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo me encarga haga público que, ante la imposibilidad de corresponder individualmente, como era su deseo, a la infinidad de felicitaciones que durante las Pascuas navideñas ha recibido de sus amadísimos diócesanos, así de los pueblos como, sobre todo, de la capital, agradece vivamente a todos su atención, pide al Señor les colme de sus mejores dones y les envía, con paternal afecto, su bendición pastoral.—El Canciller Secretario."

HAS ACUDIDO CON TU DONATIVO A ENGRASAR LOS FONDOS DE LA CAMPANA DE INVIERNO?

Hotel Alhambra Palace
ESTA NOCHE, a las DIEZ Y MEDIA,
GRAN CENA-COTILLON
RESERVE SU MESA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción:
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGION, trimestre, 34'50.
 RESTO de ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

F.E.T. y de las J.O.N.-S.
FRENTE DE JUVENTUDES

Citación. — Se cita a todos los delegados de deportes de las distintas centurias de cadetes de este Frente de Juventudes, para mañana, viernes, a las ocho, en el Servicio provincial de Educación Física (Casa de la Falange), para tratar de un asunto relacionado con los próximos campeonatos provinciales de sector de fútbol.

El señor Gobernador civil, Hermano mayor honorario de la cofradía del Santo Cristo del Perdón

UNA COMISION LE ENTREGO EL TITULO

Ayer tarde, a la una y media, en el Gobierno civil, se celebró el acto de hacer entrega al señor Gobernador civil don Servando Fernández - Víctorio del título de Hermano mayor honorario de la Hermandad del Santo Cristo del Perdón y María Santísima de la Aurora, título encerrado en un artístico cuadro en el que figuran también dos magníficas fotografías de los Titulares.

Asistieron el acto numerosos miembros de la Cofradía, presididos por el Hermano mayor, don Moisés Linares, y los Hermanos mayores honorarios, los directores de los periódicos locales.

Hizo el ofrecimiento nuestro Director - Gerente, designado al efecto por los cofrades, quien pronunció unas expresivas frases.

El señor Fernández - Víctorio contestó agradeciendo el nombramiento, y expresó al mismo tiempo su propósito de ayudar con el mayor entusiasmo al esplendor de la Semana Santa granadina.

Los comisionados salieron muy complacidos de su visita.

Hoy, agasajo a los estudiantes hispano-americanos, en el Hogar del S.E.U.

Esta mañana, a las doce y media, en el Hogar del S. E. U., se celebró un acto de hermandad hispanoamericana en honor de los estudiantes hispanoamericanos que actualmente se encuentran en Granada.

«FREDA» VIAJA EN AVION

Es el primer elefante que lo hace PARIS, 5 (EFE). — Se espera la llegada al aeródromo de Orly de elefante «Freda», que es el primer paquidermo transportado por vía aérea. Procede de Saigón y se trata de un ejemplar joven de 450 kilos de peso. La compañía

Resucita el separatismo en Italia al calor de la derrota

«HAGA USTED LAS LEYES EN ITALIA. EN SICILIA LAS HAGO YO» LE CONTESTO A DE GASPERI EL «PRESIDENTE» SICILIANO

Por GUY BUENO
 (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

ROMA, 5. — No es la primera vez que en el Parlamento italiano se suscita el problema de la descentralización del Poder y de la concesión de determinada autonomía a las diversas regiones. En el año 1919, apenas un año después de la conclusión de la primera guerra, las tendencias centrifugas —siempre latentes en la península— cobraron nuevo aliento al soplo de renovación que barria toda Italia. Si no lograron imponerse entonces, ello se debe sin duda a que la victoria había dado al Estado italiano nuevo vigor y a que la institución monárquica supo ser el aglutinante de la unidad. Una vez más, a treinta años de distancia, la unidad italiana padece el acoso de tendencias separatistas. Esta vez, sin embargo, ni la victoria asiste a los partidos del centralismo, ni una institución unánimemente aceptada se erige como símbolo de unión. Solo late en el fondo de la unidad italiana, un pueblo entero que tanto entorpeces como ahora, permanece al margen de la polémica regionalista y divorciado de pretender hablar en su nombre.

Lo que no pudo cuajar en el año 1919, ha sido re-actualizado en la postguerra actual: el «regionalismo» ha encontrado acogida en la Constitución republicana italiana.

Ahora se plantean, cada vez con mayor gravedad y urgencia los problemas de la aplicación práctica de dicha autonomía en el ámbito jurídico, legal y administrativo. Veremos en breve una burocracia periférica añadida a la burocracia central actual, pleórica ya y —como hemos podido comprobar por la reciente huelga de funcionarios— insatisfecha de sus condiciones de vida presentes. Son obvios los problemas que semejante desarrollo del aparato burocrático planteará. Por ejemplo, en el terreno económico, ¿no es aleccionador el caso de Sicilia, donde una tercera parte de los ingresos son absorbidos por la burocracia local?

PELIGRO DE DESMEMBRAMIENTO

No soy yo, evidentemente, quien pueda permitirse el enjuiciamiento de problemas políticos interiores de Italia que sólo a este pueblo italiano le incumben. Mas el deber informativo me impone señalar el grave peligro de desmembramiento que este país corre actualmente. Hace poco, el presidente del Consejo, señor De Gasperi, reprochó al presidente siciliano, señor Aldisio, el daño infligido a la economía nacional por la imposición —anti-constitucional por cierto— de derechos de consumos sobre los productos en tránsito. El egregio presidente de la isla contestó sencillamente: «Haga usted las leyes en Italia. En Sicilia las hago yo». ¿No es este ejemplo sintomático de cuanto puede acaecer —de un momento a otro en toda Italia?

Es evidente, en efecto, que la concesión de la autonomía regional alentar a los Consejos regionales a arrogarse el derecho de legislar en las más amplias materias y que los llevará a desarrollar y extender paulatinamente su poder.

CONFLICTO ENTRE ESTADO Y REGION

Es evidente también, que el conflicto entre Estado y región será tanto más agudo en aquellas regiones donde la mayoría social-comunista las convertirá en otros tantos focos de agitación y puntos de apoyo a la vasta maniobra de dislocamiento de la autoridad y de la organización estatales italianas. ¿No es curioso comprobar, en efecto, que son precisamente los extremistas, hasta hace poco adversarios irreductibles de los regionalismos, quienes se han transformado repentinamente en los defensores más intránsigentes de la autonomía? Cabe suponer que sólo les guie e inspire el escrúpulo más puro de acatamiento de la Constitución?

Hace cerca de medio siglo, el político italiano Giustino Fortunato exclamaba: «O Italia será formada según un modelo único, o no será». El presidente del Consejo, señor De Gasperi, parecía tener en mente esta admonición cuando, hace pocos días, abordó el problema de las regiones en un discurso lleno de prudencia, habilidad y, por cierto también, valentía.



Huracan en EE.UU.

MAS DE 50 MUERTOS

WARREN (Arkansas), 5 (Efe). A cincuenta y dos asciende el número de muertos a consecuencia del huracán que a la velocidad de 160 kilómetros por hora ha azotado esta ciudad. La policía del Estado informó que otra persona murió, por la misma causa, en Banks Villa. Se calcula en unos 400 el número de heridos.

SE DESPESA UN AUTOCAR LLENO DE ESQUIADORES

GRENOBLE, 5 (EFE). — Un autocar que transportaba esquiadores se ha precipitado en un abismo. Nueve de sus ocupantes fueron lanzados al aire y se encuentran en estado gravísimo.

Los dieciocho pasajeros restantes han resultado igualmente contusionados.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Se activará la terminación del Sanatorio Antituberculoso de Cogollos Vega, presupuestado en 16 millones de pesetas

En colaboración con la Facultad de Medicina será establecido un nuevo servicio para atender las enfermedades de la vejez

Importantes mejoras sanitarias para Granada con motivo de la visita del Director general de Sanidad, doctor Palanca

El director general de Sanidad, doctor Palanca, que permaneció ayer en nuestra capital hasta primeras horas de la tarde, en que emprendió su viaje de regreso a Madrid; visitó los centros sanitarios y celebró entrevistas con las primeras autoridades sobre temas sanitarios de interés para la capital y provincia.

Consecuencias inmediatas de la visita del doctor Palanca a nuestra capital serán la continuación, hasta su total terminación, de las obras del nuevo dispensario antituberculoso, junto al edificio del Instituto Provincial de Higiene; la continuación de las obras del sanatorio de Cogollos Vega, para enfermos tuberculosos, cuyo presupuesto se eleva a dieciséis millones de pesetas, con capacidad para cuatrocientas camas; ampliación, dentro de este mismo año, del Instituto Provincial de Higiene que con esta importante reforma triplicará su capacidad y renunciará al Instituto proplamente dicho y las representaciones o centros de la lucha antituberculosa; instalación de dos centros secundarios de higiene en Baza y Loja, y el aumento de los cupos de estreptococina y penicilina dentro de las limitaciones que las circunstancias imponen.

El jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior, se mostraba anoche altamente satisfecho de los resultados que han de obtenerse de la visita del doctor Palanca a Granada, ciudad por la que siete gran afeitos, pues en ella realizó sus primeros estudios académicos.

El director general de Sanidad, fiel devoto de Nuestra Señora de las Angustias, estuvo ayer, a primera hora, en la basílica de la Virgen, y recordó a las personas que le acompañaban que en sus años mozos solía visitar diariamente el templo para orar ante nuestra Patrona.

VISITA AL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

A las diez de la mañana, el doctor Palanca, acompañado del jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior, y del director del sanatorio antituberculoso, doctor Salmerón Mora, visitó este centro, instalado en los pabellones del que será Hospital Clínico.

Estudió sobre el terreno las modificaciones y ampliaciones que experimentará este sanatorio, y

se detuvo asimismo en el examen del nuevo servicio quirúrgico.

ENTREVISTA CON EL GOBERNADOR CIVIL Y ALCALDE

En las primeras horas de la tarde, el director general de Sanidad visitó en su despacho ofi-



DOCTOR PALANCA

cial al señor Gobernador civil y jefe provincial, con quien cambió impresiones sobre temas de política sanitaria provincial. Más tarde visitó también al alcalde, conversando con él sobre asuntos de sanidad municipal. El doctor Palanca pudo comprobar que el estado sanitario tanto de la capital como de la provincia es excelente, no existiendo ningún problema de epidemiología.

Finalmente visitó en su domicilio al doctor Pareja, catedrático de la Facultad de Medicina quien se encuentra ligeramente enfermo. Con él habló sobre la posible colaboración de la Facultad de Medicina con la Jefatura provincial de Sanidad para establecer en nuestra ciudad un servicio de Geriatria —enfermedades de los ancianos—. La Facultad secundaria así la colaboración que en este y otros aspectos prestan las de Madrid, Valencia, Zaragoza y Sevilla —especialmente la segunda— a las Jefaturas provinciales de Sanidad.

ALMUERZO

En un céntrico restaurante, el doctor Palanca fue obsequiado a las dos de la tarde con un almuerzo, al que asistieron los doctores López-Neyra, Hernández,

Nos habla del movimiento mejicano el ex-presidente de «Fuerza Popular» sinarquista

El sinarquismo, católico, social e hispánico, es el movimiento más fuerte de Hispanoamérica

Se encuentra en Granada el primer jefe del partido «Fuerza Popular» del Sinarquismo mejicano, don Enrique Morfín González. El movimiento sinarquista representa hoy el ideal católico, hispánico y social más fuerte de toda Hispanoamérica; por eso hemos querido que el ex presidente de su partido político nos hablase en términos generales de tan importante fuerza.

—Es, desde luego, la mayor fuerza de opinión mejicana, a la que no se pueden comparar ninguno de



DON ENRIQUE MARTIN

—¿Qué es lo que, en términos generales, define al movimiento del sinarquismo?
 —Sobre todo, su triple tendencia católica, social e hispánica. El Sinarquismo es el movimiento y «Fuerza Popular» su brazo de acción, en cierto modo independiente, que funciona como un organismo técnico y a los efectos legales y electorales del Sinarquismo.

—¿Qué fuerza cuenta actualmente el movimiento?
 —Los partidos del país, puesto que estos, además, no son de acción. Cuenta actualmente con medio millón de afiliados, pero la opinión pesa mucho más porque los simpatizantes, sin estar afiliados, son en grandísimo número.

—¿Y qué fuerza cuenta actualmente el movimiento?

Como las leyes mejicanas exigen para reconocer un movimiento político o social que se constituya en forma de partido político con un mínimo de treinta mil miembros, se creó con este fin «Fuerza Popular», que cumple un cometido de circunstancias legales, habiéndose dado el nombre de cincuenta mil afiliados para su reconocimiento oficial.

El partido cuenta con selectos comités municipales, incluidos en el mismo corazón de los Estados Unidos.

HISPANICOS DE CEPA

—¿Cuándo se fundó el Sinarquismo?

—El 23 de mayo de 1937, en León (Guajalajara). Nació donde tenía que nacer: en el Bajío, el centro geográfico y espiritual de la República, y son Jalisco, Guajalajara, Michoacán y San Luis las regiones más sinarquistas de México.

—Respecto de la Hispanidad, ¿qué postura es la del Sinarquismo?

—Somos hispánicos de cepa y queremos sentir una base de respeto mutuo siempre que se nos reconozca y respete nuestra fisonomía católica, nacional e hispánica. Creemos que no debe estar reñido el americanismo con la Hispanidad y que no pueda haber un americanismo sin el aliciente hispánico, ni una Hispanidad sin lo americano.

HONDO SENTIDO SOCIAL

—¿Llegará al Sinarquismo al Poder?

—No podemos saber cuándo, pero llegará. Nunca creemos en el golpe de Estado como medio de llegar al Poder, y estamos convencidos de que desde fuera de él hay que hacer muchas cosas positivas antes de llegar.

—Tenemos entendido que el sinarquismo se apoya sobre todo en la población rural, especialmente en la indígena.

NO LOS TOMARON EN SERIO

—Y cambiando de tema, ¿cómo marchan por México los exiliados españoles?

—Los sesenta mil que hay están siendo absorbidos por la población mejicana poco a poco; su fuerza ha decrecido enormemente en los últimos tiempos. El Gobierno rojo nunca ha sido tomado en serio por mis connacionales: cuando radicaba en el pueblito de San Angel, antes de marchar a Francia, se le veía como un «Gobierno de zarzuela».

—¿Y el sentimiento del pueblo para con España?

—México es lo más parecido a España, no lo dude. Sin tópicos de ningún género, allí se ama muy profundamente todo lo español. No podemos entender a México excluyendo lo hispánico, y esa es una de las principales facetas de nuestro movimiento.

GIL TOVAR

ACCIDENTE DE AVIACION EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 5 (EFE). — Un avión de a «British South American Airlines», que se dirigía a Londres desde Santiago de Chile, ha arrojado a primera hora de esta mañana cerca de la bahía de Caravelas, a unos 500 kilómetros Noroeste de Rio, en la costa atlántica.

El accidente se produjo a las cuatro de la mañana, y según las primeras noticias, todavía incompletas, de las diecisiete personas que iban a bordo tres han resultado muertas.

NIÑAS Y NIÑOS: Enviad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista «BAZAR».

Leed las bases en el número 20 de «BAZAR». De venta, en todos los kioscos.

Desfiló anoche la gran cabalgata de Reyes organizada por el Centro Artístico

Reparto de juguetes con asistencia de las primeras autoridades

En la Prisión provincial, Asociación de la Prensa y otros centros, se celebrará hoy la fiesta de los Magos

Poco después de las seis y media de la tarde partió ayer de la plaza de toros del Triunfo la anunciada gran Cabalgata de Reyes organizada, como todos los años, por el Centro Artístico para la distribución de juguetes entre los niños de las escuelas y acogidos en los establecimientos benéficos.

El desfile, que resultó muy vistoso y espectacular, sobre todo para la grey infantil, recorrió las calles que ya anunciamos en nuestro número de ayer. Al paso de la comitiva por la Puerta Real, desde la terraza del Centro Artístico y desde otros edificios, fueron disparados numerosos cohetes, bengalas y "relámpagos" que llamaron poderosamente la atención del gentío congregado en el céntrico lugar.

Después de la Cabalgata, los Reyes Magos que habían figurado en ella, se trasladaron al orfanato de Los Ojales, de la Diputación provincial, donde procederán al reparto de juguetes entre los niños y niñas del establecimiento. Al

simpático acto asistieron el señor Gobernador civil y una representación de la comisión gestora provincial, así como el alto personal del orfanato.

EN LA CASA DEL NIÑO JESUS

En la Casa del Niño Jesús—antes conocida por "La Gota de Leche"—se celebró ayer tarde un reparto de juguetes, prendas de abrigo, dulces y dinero entre los niños acogidos en dicho centro y en la guardería infantil y entre las madres de aquéllos, resultando la fiesta extremadamente conmovedora y simpática.

Asistieron los señores Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; general gobernador militar, duque de San Lorenzo; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; alcalde, señor Gallego y Burín; señores Pérez Pozuelo; y don Francisco Simancas Senán, don Antonio Galdó Villegas, don Luis García Gómez, don Francisco Gilón, don Francisco Fajardo y don Manuel Avila.

Han costeado el obsequio de Reyes distribuido en este establecimiento benéfico las primeras autoridades, señoras del Patronato y el Centro Artístico.

Ambos actos resultaron muy simpáticos.

EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

En el Hogar del Productor, de "Educación y Descanso", se celebró ayer tarde una anímadísima fiesta infantil con motivo de la entrega de juguetes entre los hijos de los productores de los grupos de empresa "Grupada Industrial", Centro de Fermentación de Tabacos, Aimaepes Puerto Rico y Telégrafos.

En otros grupos de empresa también hubo repartos de juguetes, reinando en todos estos actos gran alegría.

HOY, EN EL HOGAR DE FLECHAS, Y EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Esta mañana, a las once, se celebrará en el Hogar de "Flechas" de la Sección Femenina, la entrega de premios y juguetes, con asistencia de las jerarquías provinciales y de la organización.

A las doce y media se celebrará una fiesta análoga en el Hogar del Frente de Juventudes.

LOBOS EN EL GUADARRAMA

Hacen estragos en el ganado

SEGOVIA, 5. (CIFRA).— Los lobos continúan haciendo daños en los ganados de las fincas próximas a San Rafael y El Espinar. En una de ellas, de reses bravas, han sido devoradas dos novillas de año y medio. En vista de que cada vez es mayor la amenaza de estos carnívoros, cuyas incursiones han de ser más frecuentes ahora en que la sierra esta cubierta de nieve y ha quedado establecido el ganado que pacía en ella, han sido organizadas importantes batidas en las que figuran hasta veinte escopeteros, a caballo y a pie, con numerosos ojeadores, y también participan en las mismas la Hermandad de Labradores y Ganaderos. En las batidas realizadas en los montes de El Espinar, tres lobos, con sorprendente astucia, lograron huir y se pusieron fuera del alcance de los cazadores. Los ojos han tenido que ser suspendidos por ser imposible el acceso, por la nieve, a los lugares donde se suponen buscan refugio tales carnívoros. La impresión de los prácticos es que, en la citada zona del Guadarrama, existen los o tres manadas de a dos o tres parejas cada una.

EN LOS CUARTELES DE LA GUARDIA CIVIL Y POLICIA ARMADA

El señor Gobernador civil presidió ayer tarde, en el cuartel de Las Palmas (Guardia civil) el reparto de juguetes entre los hijos de los guardias, con asistencia de los jefes y oficiales del Cuerpo.

Después de unas breves palabras del señor Fernández-Victorio, les fueron impuestas diversas medallas militares al capitán señor Caballero, sargento señor Hidalgo y a un cabo y tres guardias.

A continuación, el señor Gobernador civil se trasladó al cuartel de Policía Armada, donde fue recibido por el secretario general, señor Del Río, y los capitanes Torres, Ramos y Cayón. También presenció en este cuartel la entrega de juguetes a los niños menores de las guardias.

EN LA PRISION PROVINCIAL

Como todos los años, hoy se efectuará un reparto de juguetes entre los hijos menores de los reclusos de la Prisión provincial. Con este motivo se permitirá la entrada de los pequeños al interior del establecimiento penitenciario, para que pasen varias horas con sus padres.

Los juguetes y dulces son donados por la Jefatura provincial de la Falange y el Ayuntamiento.

REPARTO DE JUGUETES ENTRE LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS

Como de costumbre, el Ayuntamiento repartirá unos cuatro mil juguetes entre los niños necesitados y que más aplicación demostraron durante el año en las escuelas nacionales.

La fiesta se celebrará en el Consultorio médico-escolar, sito en la calle de la Imprenta, 6, de once a una y de cuatro a seis de la tarde.

Los maestros que aún no hayan retirado los juguetes correspondientes a sus alumnos, podrán hacerlo mañana y pasado, de once a una de la tarde.

FIESTA DE LA ILUSION, EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

En los salones del Liceo, cedidos por esta entidad, se celebrará esta tarde, a las cuatro, la tradicional Fiesta de la Ilusión organizada por la Asociación de la Prensa, con el fin de repartir juguetes entre los niños menores de los periodistas locales.

La fiesta, cuyo programa ya hemos publicado días atrás, promete resultar brillantísimo.

Encarnarán a los Magos de Oriente nuestros queridos compañeros en la Prensa don Narciso de la Fuente Ruiz (Melchor), don Joaquín Corral Almagro (Gispár) y don José Lupiáñez Noguera (Baltasar).

CABALGATA ORGANIZADA POR LA ASOCIACION DEL NIÑO JESUS

Esta tarde, a las cinco, saldrá otra Cabalgata de Reyes organizada por la Asociación del Niño Jesús de Granada, con el fin de repartir juguetes entre los niños de la clínica de San Rafael, a cargo de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

La comitiva partirá a dicha hora de las dependencias de la fábrica nacional de pólvoras y explosivos (Rehén), y se dirigirá a la clínica de San Rafael por las calles de Almona de San Juan de Dios y San Juan de Dios.

El alcalde, señor Gallego y Burín, visitará la Casa de los Ciegos, acompañado por miembros de la Asociación Granadina de Caridad, donde se halla acogido un grupo de niños huérfanos, y después, a las doce, visitará asimismo la clínica de San Rafael.

Lindbergh, en Alemania

INSPECCIONA LAS FUERZAS AEREAS

FRANCEFORT, 5. (EFE).— Charles A. Lindbergh ha salido de esta ciudad para inspeccionar las bases de aparatos de caza y combate en el Sur de Alemania, han anunciado las autoridades de aviación.

Lindbergh ha llegado a Alemania procedente de Trípoli, en un viaje en el que va visitando todas las instalaciones aeronáuticas norteamericanas del mundo. Se cree que en Alemania permanecerá varios días.

Pérdida

De un pendiente, en el trayecto de Escudo del Carmen hasta el paso de la Cabalgata por Reyes Católicos, hasta la plaza de las Pasiegas. Razón, Marqués de Girona, 3, segundo derecha, donde se le gratificará.

Necesitamos nombrar agentes distribuidores

para la venta de aparatos de "radio", de

Philips Ibérica, S. A. E.

en todos los pueblos de los partidos judiciales de

Granada, Santa Fe, Iznalloz y Montefrío

Inútil dirigirse sin referencias ni conocimientos del ramo, a

Pugnaire y Lamas en C.

GRAN VÍA, 24. — GRANADA.



PARA Desayunar y Merendar

bien y económico, en el **Café Bib-Rambla**

en su espléndido mostrador. También tiene un acogedor saloncito donde acuden diariamente numerosas familias a saborear sus

RIQUISIMOS Desayunos y Meriendas

¡Es más económico que hacer los DESAYUNOS y MERIENDAS en su propia casa y para qué hablar de la calidad!

¡Compruebe y se convencerá

Extenso surtido en BIZCOCHOS BOLLERIA GALLETAS Chocolates (de fabricación propia)

PASTELES PASTAS (RIQUISIMAS)

TOSTADAS con mantequilla

Todos estos artículos los encontrará en el **Café Bib-Rambla**

DEPORTES

Se DICE que DICEN...

Una de las opiniones que consideramos más atinadas acerca del encuentro España-Bélgica es la del entrenador del equipo nacional italiano, Copérnico, que acudió a Montjuich. Dijo: "El equipo español empieza por aplicar la W-V, pero con inseguridad en su aplicación, como se observa en los defensas laterales, por lo regular desorientados, dando también los delanteros sensación de inseguridad, sin conocer el desmarque. ¡Ah!, y carencia de entrenamiento, que ofrece inseguridad en las líneas".

... dice Monasterio, de "El Alcázar"— salen muchas veces al campo más con sus nombres que como hombres del momento. Y en el deporte sobran los "ases", si éstos —por lo que fuere— no están en posesión completa de sus facultades físicas, que les permita desarrollar sus conocimientos y su técnica. De ahí que las selecciones sea preciso formarlas con hombres del momento, y no con nombres de todos los tiempos".

De acuerdo. Mejos figuras consagradas, con frialdad de tiempo, y más jugadores del momento con ansias de triunfo.

res de España frente a los belgas. Por ellos pondremos a ustedes en antecedentes del lugar de nacimiento, la edad y estatura de los representantes españoles. Veamos:

... Eizaquirre, de San Sebastián, veintiocho años, 1.83 de estatura; Clemente, de Madrid, veintisiete años, 1.74 de estatura; Aparicio, de Santander, veintinueve años, 1.82 de estatura; Lozano, veinticuatro años, 1.78 de estatura; Alconero, de Baracaldo, veintinueve años, 1.70 de estatura; Alfonso, de Fuenterrabía, veintiséis años, 1.61 de estatura; Epi, de San Sebastián, veintinueve años, 1.63 de estatura; Silva, canario, veinticinco años, 1.72 de estatura; César, de León, veintiocho años, 1.70 de estatura; Pahiño, de Vigo, veintiséis años, 1.74 de estatura; Igoa, de San Sebastián, veintiocho años, 1.76 de estatura; y Gainza, de Bilbao, veintisiete años, 1.71 de estatura. La media en años del equipo español es de veintisiete, y de estatura, 1.73.

De los setenta y tres encuentros internacionales que lleva jugados actualmente España, ha ganado cuarenta y tres, empató catorce y perdió dieciséis, y en cuanto al balance le goles, ciento sesenta y ocho a favor por ochenta y nueve en contra.

No está mal, pero no hay que "vivir de las rentas".

Esta tarde, Granada B-Recreativo

Final de la Copa de España de aficionados

Después de las eliminatorias previas, en las que tomaron parte numerosos equipos de esta capital y provincia —dieciocho en total—, se han clasificado finalistas de la "Copa de España de aficionados", el Granada B y el Recreativo, que esta tarde, a las cuatro menos cuarto, contendrán en Los Cármenes. El encuentro promete ser interesante y reñido, ya que el vencedor tendrá que jugar con los campeones de las demás provincias de Andalucía, de todos los cuales saldrá el campeón andaluz.

Hoy, en Granada

Programa deportivo para hoy, jueves, en nuestra capital:

FUTBOL.—Copa de España de aficionados. En Los Cármenes, a las cuatro menos cuarto, Granada B-Recreativo.

Campeonato provincial del Frente de Juventudes. En el Estadio de la Juventud, a las once menos cuarto, Talavera-Mañudo; a las tres y media, Valdés-Trento, y a las cinco menos cuarto, Girón-Perón.

Torneo sindical de "Grupos de empresa". En el Estadio, a las nueve, Gas-Roca.

Campeonato de tercera categoría. En el Estadio, a las doce, Bellis-C. B. C.

BALONCESTO.—Campeonato de "Educación y Descanso". En el Estadio, a las diez y media, Tranvías B-Telégrafos; a las once, Mengemor-Tranvías A; a las once y media, Renfe-Previsión; a las doce, Telégrafos-Tranvías A, y a las doce y media, Mengemor-Tranvías B.

Terremoto en Italia

ROMA, 5. (EFE).—Se ha registrado hoy un terremoto en la región de Rieti, al Norte de Roma. Dos personas resultaron muertas y experimentaron daños centenares de casas.

La mejor revista para encauzar a vuestras hijas es "Bazar". En ella encontrarán la mejor orientación moral, dentro de la más atractiva presentación. Cuentos, historietas, religión, teatro, concursos, etc., en las páginas de esta gran publicación infantil. De venta en todos los quioscos.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

TRASPASOS

CAPITALISTAS: Traspaso negocio marcha, muy famoso, asombrosas utilidades, proporciono a m p los detalles. José Durán, Prim, 18, Cádiz. (89)

PERDIDAS

E SCLAVA de plata nombre Gloria. Gratificarán devolución, Zacatín, 5-1.º (91)

TRABAJO

G ANARAN dinero ambos sexos, laborando fácilmente propio domicilio. Escriba: T. A. T., León, 28, Madrid. (92)

REPARACIONES

R A D I O Reparaciónes. - A domicilio. Aéreo-Luz. Molina. - Bartillo, 8. (Por Alhóndiga). (94)

COMPRAS

C O M P R O ropa usada. Voy a domicilio. Reservadísimo. Elvira, 77, bajo. Mateo, Sánchez. (25)

LA CAMPANA

Fábrica de aserrar y carpintería. Confección de envases, leña troceada. Servicio a domicilio. Precios económicos. Alfonso García Contreras. Carretera de Jaén, 28. (74)

VENTAS

S E venden puerlas y ventanas. Avenida Calvo Sotelo, 8. (Portería). (90)

BOMBAS "Ideal"

para plegos. Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

M AQUINA de escribir. Radio Cónsul 5 lámparas y ahorradora. Mesas de mármol y de madera y maderas diversas. Razón: Bar Colón. Gran Vía, 65. (79)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado, en la tasa.

TOROS

LA PLAZA DE TOROS, ADJUDICADA DEFINITIVAMENTE A LA O. T. E. S. A.

A fin de ultimar pequeños detalles relacionados con la adjudicación de nuestra plaza de toros, ayer llegaron los señores Paris y González, presidente y gerente, respectivamente, de la O. T. E. S. A.

Solventados aquellos detalles, quedó definitivamente adjudicada la plaza de toros a la empresa en cuestión.

Los señores Paris y González, con quienes tuvimos ocasión de conversar unos momentos, en unión de don Francisco Fernández y don Miguel García Bombillar, nos manifestaron que la nueva empresa, está dispuesta a servir cumplidamente los intereses a la adición granadina, para que nuestra ciudad ocupe en el escalafón taurino el lugar que le corresponde.

Agradecemos los buenos propósitos que animan a los señores de la O. T. E. S. A. y por nuestra parte les prometemos la más decidida colaboración para cuanto redunde en bien del prestigio taurino de Granada.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Peros, 8 pesetas kilo; peras, 12; cirimonges, 6; naranjas, 2; granadas, 2,50, y castañas, 4.

HORTALIZAS. — Híbas, 3 pesetas kilo; alcachofas, 10; pimientos, 10; tomates, 2; habichuelas, 7; coles, 1; coliflor, 3,50.

OTRAS. — Batatas, 4 pesetas kilo; boniatos, 1,60, y patatas, 1,70.

PESCADOS. — Sardinas, 6,50 pesetas kilo; morralla, 4,50; calamares 18; pescoda, 16; pescoda de Almuñécar, 23; potes, 8; rape, limpio, 16; aguja, 16; salmonetes, 16; bonito, 4; rascón, 5; jureles, 4 y ruñío, 6.

MARISCOS. — Gambas, 14 pesetas kilo, y almejas, 1,50.

CARNES. — Ternera de primera, 24 pesetas kilo, y de segunda, 16,15; vacuno menor, primera, 21,90, y de segunda, 14,90; vacuno mayor, primera, 16,50, y de segunda, 13,90.

Lanar y cabrío menor: Chuleta y pierna, 15,70; paletilla, falda y pescozo, 10,80.

Lanar y cabrío mayor: Chuleta y pierna, 14,20; paletilla, falda y pescozo, 9,10.

Este mismo ganado, marcado con sello del matadero municipal en tinta roja, 15 por ciento de rebaja, quedando chuleta y pierna a 12,05, y paletilla, falda y pescozo, a 7,75.

Carne de cerdo: Magro y chuletas, 21,15 pesetas kilo; tocino, 18,15; oreja y pestorejo, 15,15; hueso de la cabeza, 7,15; costillas, 13,15; espinazo, 11,15; codillo, corcussilla y hueso blanco, 9,15; lengua y riñones, 19,15; manteca en rama, 24,90; salsichas, 24,25, y morella —de sangre, grasa y cebolla—, 10,65.

CONTRIBUYENDO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO, LLEVARAS LA ALEGRIA A NUMEROSOS HOGARES.

NACIONAL

(LUZ PROPIA)

AVENTURAS DE DON JUAN DE MAIRENA

(EL PERSONAJE ENMASCARADO)

por ROBERTO REY y LOLITA VILAR. Apta para menores.

CARTELERA

CINES
GRANADA. — Hoy festividad de los Santos Reyes. Sesiones desde las 3; a las 7, numerada. Última, a las 11.
"Aladino y la lámpara maravillosa".
OLYMPIA. — Hoy festividad de los Santos Reyes. Sesiones desde las 3; a las 7, numerada. Última, a las 11.
"El callejón de las almas perdidas".

Esta tarde, bendición del local del Club Taurino

Esta tarde, a las seis, se celebrará la bendición del local social del Club Taurino, instalado en la calle de Reyes Católicos.

Al acto asistirán la Junta directiva del club, socios, representaciones de la Prensa y otros invitados.

A las 12, una mujer con un futuro... A las 12 y 5, una mujer con un pasado

ESA ES HEDDY LAMARR EN SU ULTIMA PELICULA, «PASION QUE REDIME»

Un rotundo éxito de la gran actriz en el papel más dramático de su vida

La fascinadora actriz de la pantalla, Heddy Lamarr, ha realizado la segunda de sus ambiciones en la vida. Su primera meta fue ser "estrella" del cine, cosa que hace años consiguió, y la segunda, pintar. Heddy Lamarr tiene una decidida vocación por el arte pictórico, y algunos de sus cuadros han conseguido inmortalidad cinematográfica gracias a su reciente película, "Pa-

sión que redime", de Hunt Stromberg. Heddy Lamarr representa en ella el papel de Madaleine y en una de las escenas aparece pintando en un rincón pueblino de Greenwich. Es su propio lienzo, que titula "Colonia de artistas". Los críticos de arte que han podido contemplar sus esfuerzos de aficionado en la pintura, la catalogan como buena y califican a su cuadro como el mejor del lote.

Esta por primera vez en la pantalla a pesar de que ambos llevan incorporados al séptimo arte el mismo tiempo.

Seguros estamos —nos dice nuestro corresponsal cinematográfico en Hollywood—, que esta segunda aparición de Heddy Lamarr es un papel verdaderamente dramático, al-

Príncipe Cinema

HOY, desde las 3. La de las 7, numerada Última, a las 11.

¡ULTIMOS DIAS! del más delicioso "film" "20th Century Fox".

EL PECADO DE CLUNY BROWN

(TOLERADA MENORES) por CHARLES BOYER y JENNIFER JONES

La más atrayente y divertida comedia, por las dos máximas estrellas del cine americano

Mañana, ¡SENSACIONAL EXITO! con la primera jornada de la más perfecta versión de

El conde de Montecristo

titulada

El prisionero del castillo de If

Albayzín Cinema

Desde las 3. Última a las 11. 20th Century Fox presenta la grandiosa superproducción en español

SE FIEL A TI MISMO

por Tyrone Power, Joan Fontaine, Tomás Mitchell y Nigel Bruce.

La trama más profundamente emocional, en su magnífica labor de exaltación de los firmes y heroicos valores del amor y del sacrificio.

Teatro Cervantes

(LUZ PROPIA) HOY desde las 3; a las 7, numerada. Última, a las 11.

La espectacular y emocionante película "UNIVERSAL", EN PERFECTO TECNICOLOR

RIO ABAJO

(TOLERADA MENORES) Los que ya han visto esta magnífica producción cinematográfica, pueden muy bien relatar su argumento; pero ya no es tarea fácil explicar la grandiosidad de muchas de sus escenas, logradas en todas las dimensiones de los escenarios naturales en que el "film" se desarrolla.

RIO ABAJO

proporciona un espectáculo de arte y emoción nada vulgar y está clasificada como un exponente de la moderna técnica cinematográfica.

PROXIMAMENTE: HEDDY LAMARR en PASION QUE REDIME

CELULOIDE

MÁS DE 20.000 PERSONAS

HAN DESFILADO POR EL

ALIATAR CINEMA

EN ESTOS DIAS

¡Riéndose a carcajada limpia!

con las divertidas aventuras de dos charros mejicanos en SEVILLA, interpretadas por el famoso cantante

JORGE NEGRETE

y el gracioso actor cómico

CHICOTE

La bellísima estrella andaluza

Carmelita Sevilla

y la colaboración del

TRIO CALAVERAS

¡No dejen de ver esta alegre película española!

JALISCO CANTA EN SEVILLA

con las más lindas canciones mejicanas y andaluzas.

HOY, sesiones de 3 a 11'15 Numerada, a las 7.

TAQUILLA DESDE LAS 12



HEDDY LAMARR.—(Fot. Archivo).

canzará en España el mismo éxito obtenido en América.

"Pasión que redime" se proyectará, próximamente, en la pantalla del Teatro Cervantes, cuya Empresa está dispuesta a recobrar para el viejo coliseo de la plaza de la Mariana el prestigio que siempre tuvo.

Coliseo Olympia

(LUZ PROPIA)

Desde las 3. La última, a las 11. (A las 7, numerada)

PEPIN MARTIN VAZQUEZ

Currito de CRUZ

NATI MISTRAL JORGE MISTRAL TONY LEBLANC MANUEL LINA

LUCIA

(TOLERADA MENORES) Toda la poesía y el coraje de nuestra incomparable fiesta, en una realización inolvidable.

La famosa figura del húsar que sonó con la gloria, no ha podido hallar mejor intérprete que Pepín Martín Vázquez, el gran torero sevillano.

TAQUILLA DESDE LAS 12

Cine Granada

(LUZ PROPIA)

Desde las 3. La última, a las 11 (A las 7, numerada)

COLUMBIA FILMS presenta la grandiosa superproducción en maravilloso

TECNICOLOR

Aladino y la lámpara maravillosa

con EVELYN KEYES, PHIL SIVERS y CORNEL WILDE

Dopeallas hechiceras, princesas enamoradas de una quimera, hadas de ensueño, grutas misteriosas, tesoros fabulosos, etc. etc.

Aladino y la lámpara maravillosa

es la más deslumbrante fantasía en TECNICOLOR

TAQUILLA DESDE LAS 12

CRITICA

OLYMPIA: "Currito de la Cruz".

—Luis Lucía, hombre de profundos conocimientos cinematográficos, ha afrontado y superado una de las más difíciles tareas del cine español: la película de toros. Ha



Pepin M. Vázquez

vuelto, pues, a sonar el clarín en los estudios españoles, dando vida a Cifesa a la famosa novela de Pérez Lu-

gín sobre el eterno juego de la vida y de la muerte entre el torero y el toro. El mismo Ho-

llywood se sintió ganado por la riqueza espectacular y fuertemente

emotiva de nuestra va de nuestra

able fiesta y produjo una película en tecnicolor, que ahora recor-

re España. "Currito de la Cruz", que ya

tuvo versión muda, ha sido realizada con un tono de elevada digni-

dad artística y un atractivo de singular fuerza emotiva y cautivadora

calidades. Se ha actualizado la novela al trasladar la acción a

nuestro tiempo, siendo éste un acierto más de Luis Lucía, joven

director valenciano de acusada personalidad y certera visión artística

y gran enemigo del encasillamiento, pues a su primer tema de es-

pionaje siguieron otros de humor, de aventura de época, de tragedia

rural y éste de ahora, el taurino, primero en la nueva etapa de nuestra

cinematografía. En "Currito de la Cruz", Lucía

ha manejado un buen guión, exento de las clásicas reiteraciones fol-

klóricas—los dos o tres motivos que aparecen han sido tratados con

mayor empaque y dignidad que de costumbre—y en el que la grandeza y la emoción de la vida del torero, sus ilusiones, su vocación,

su entereza y su humanidad, aparecen con sentido artístico y noble propósito, cuya historia, de indudables alicientes populares, llega al público, que sigue con interés creciente las incidencias de la trama. Es, indudablemente, una buena película de toros, y la exposición taurina, en el campo y en la plaza, resulta impecable. Hay muchos aciertos en las escenas de tiendas y encierros, y las de los ruedos, sobre todo, son magníficas, siendo de destacar la cogida mortal de Rómberita—de difícil superación como ficción cinematográfica—y las de la actuación de Pepín Martín Vázquez en la última corrida, de auténtico valor taurino y de acusada emoción. Tiene, además, la cinta el mérito de una buena fotografía, con algunos paisajes naturales de indudable belleza. Pepín Martín Vázquez crea la figura del húsar con escombros naturalidad y en esta ocasión, nosotros, con permiso del entrañable "Negro y Grana", le concedemos las orejas y el rabo por su estupenda faena cinematográfica.—S.

Ílice de Granada

Hoy a las 7 de la tarde GRANDIOSO FESTIVAL INFANTIL

Cuentos escenificados y rifa-regalo de gran número de valiosos juguetes.

Cesan las restricciones en Santander y Asturias

HA LLOVIDO MUCHO

SANTANDER, 5 (CIFRA). — Las lluvias de estos días han mejorado de tal manera los embalses que ha sido decretado el levantamiento de todas las restricciones eléctricas para la industria y el público en general.

OVIEDO, 5 (CIFRA). — A causa de la cantidad de agua y nieve existente en la zona montañesa, han cesado en esta provincia las restricciones en el consumo de energía eléctrica.

TRANSITO RESTABLECIDO

MADRID, 5 (CIFRA). — Ha quedado restablecido el tránsito por el puerto de Pajares, en la carretera de Adacero a Gijón.

MEJORA EL TIEMPO EN LEON

LEON, 5 (CIFRA). — Ha mejorado notablemente el tiempo y luce un sol espléndido. A última hora de la tarde de ayer quedaron restablecidas las comunicaciones por carretera en el puerto de Pajares, que estaba interceptado por la nieve. También han quedado restablecidas las comunicaciones con la cuenca minera de Villalbiho, interrumpidas en el puerto de Piedraña de Babia y en el Murias.

Huyen de Hungría a bordo de un avión

MUNICH, 5. (EFE). — Según la agencia D.P.D., ayer aterrizó en el aeródromo de esta ciudad un avión fugitivo de Hungría, cuyos 21 pasajeros y cuatro tripulantes fueron internados por las autoridades norteamericanas. Al parecer llegaron varias mujeres, un director de Banco y varios ingenieros, y la huida de todas esas personas estaba planteada desde el mes de abril, pensando el piloto aterrizar en Suiza, pero teniendo que hacerlo en Munich por falta de gasolina.

MADRID, 5 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

CON 2.500 PESETAS

DECENA Y CENTENA. — 118
240 743 509 698 574 916 917
49 273 754 665 318 144 321
755 127

MIL.—341 465 623 627 560
606 241 150 512 416

DOS MIL.—240 376 822 929
892 152 408 494 917 209 833
761 737 677 011 064 285 941

TRES MIL.—923 137 552 425
224 700 043 328 910 829 168
617 963 559 069 454 110 976
929 590 693 384 196 165 887

UNOS SELECTOS CARAMELOS, EN

ALHONDIGA, 13.

CUATRO MIL.—995 770 234
474 672 049 839 867 518 165
637 740 032 589

CINCO MIL.— 373 812 828
517 747 237 967 754 248 969
956 046 589 006 089

SEIS MIL.—756 868 370 247
788 583 976 630 226 332

SIETE MIL.— 331 891 888
334 781 298 852 846 858 895
242 099 041 429 144 016 752
097 531 219

OCHO MIL.—110 520 024 501
518 029 574 006 885 533 304
195 041 821

NOVE MIL.— 679 832 808
957 625 908 645 298 626 529
193 289 848 550 795 164

CARAMELOS DE AZUCAR EN

ALHONDIGA, 13.

DIEZ MIL.—038 703 590 280
593 554 463 025 958 991 151
503 403 794 947 125

ONCE MIL.—877 894 151 242
115 585 834 006 409 102 164
071 476 925

DOCE MIL.—381 673 464 899
257 048 892 970 447 952 109
835 390 193 081 363 169 966
671 823 747 474

TRECE MIL.— 426 545 141
850 226 343 451 544 684 089
230 138 845 982 336 694 951
352

CARAMELOS 32 PTAS. KILO, EN

ALHONDIGA, 13.

Una vistosa cabalgata de Reyes Magos desfiló anoche por Sevilla

FUE PRESENCIADO SU PASO POR MAS DE CINCUENTA MIL PERSONAS

En Madrid se celebró otra cabalgata organizada por Radio Nacional de España

MADRID, 5. (CIFRA). — Los Reyes Magos han visitado el hospital-asilo de San Rafael, de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios. Con este motivo se organizó una cabalgata patrocinada por Radio Nacional de España, en la que el "rey Gaspar" estuvo encarnado por el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el "rey Melchior" era el director general de Cinematografía y Teatro, don Gabriel García España, y por último, "Baltasar", era don Guillermo Reina, secretario general de este departamento. En calidad de invitados asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, con sus hijos; la señora del ministro de Trabajo; don Cayetano Alcázar, director general de Enseñanza Universitaria, y don Enrique Tomás Carranza, director de programas y emisiones de la emisora nacional. El ministro y personalidades fueron recibidos por el superior del asilo, fray Antonio Núñez, y por el padre Rafael Saucedo, presbítero vispostulador de la causa de beatificación del Padre Benito Menni y de los hermanos mártires de la Cruzada, pues en San Juan de Dios alcanzaron el número de 99.

sus santos trajes de terciopelo y damasco, portando coronas. Al llegar los reyes a la altura donde se encontraba el ministro y autoridades, se saludaron con expresivas reverencias. A continuación, y cerrando el cortejo, marchaban el cuadro artístico de la emisora y numerosos artistas de gran renombre, que voluntariamente aceptaron la invitación, sumándose a tan simpático acto. Marchaba finalmente una banda del ministerio del Ejército. Los Reyes Magos penetraron en el edificio a inmediatamente visitaron las aulas de San Juan de Dios, de niños "consalagos"; la sala del Niño Jesús, de niños "potticos" pequeños, y la sala de Antón Martín, de "potticos" mayores. A la entrada en cada sala, un heraldo anunciaba: "¡Atención! ¡Paso a los Reyes Magos!" Los niños, en sus camas, aplaudían y lanzaban a los reyes serpentina. Los Reyes Magos se mostraron sumamente generosos.

constituido un rotundo éxito. Se calcula que en el itinerario del recorrido del cortejo había más de 50.000 personas sevillanas y forasteras. Muchas personalidades presenciaron el paso de la cabalgata desde los balcones del Alameda. Los Reyes Magos los personificaban don José Montoya (Melchior), académico y director de "El Correo de Andalucía"; el doctor Delgado Roig (Gaspar), subdirector del sanatorio de Miraflores, y el torero Manolo González (Baltasar). Está último ha cooperado personalmente con un donativo en metálico de diez mil pesetas a esta fiesta de Caridad que es la cabalgata de Reyes. Los tres magos iban en tronos asentados en carrozas y éstas arrastradas por soberbios troncos de caballos cedidos por personalidades sevillanas. En el séquito del rey negro figuraban fuerzas de Regulares de Tercera y la "nuba", que ejecutó piezas de verdadero sabor matroqui y oriental. Cerca de dos horas y media ha tardado en desfilarse el cortejo que luego, en los establecimientos de la Beneficencia pública, asilos y en otros centros, ha distribuido juguetes y golosinas a los niños allí acogidos. En el asilo, dieron la bienvenida a los magos de Oriente las autoridades municipales. El tiempo, aunque frío, se ha mantenido bueno, lo que ha contribuido mucho al éxito de esta tradicional cabalgata.

CABALGATA DE REYES, EN SEVILLA

SEVILLA, 5. (CIFRA). — La cabalgata de Reyes Magos, que organiza el Ateneo con el patronato del Ayuntamiento y el concurso del pueblo sevillano, desfiló anoche por las calles de la ciudad, abarrotadas de público, adulto e infantil, predominando los pequeños. Este año la cabalgata ha sido presentada con verdadero carácter oriental y con motivos simbólicos inspirados en la tradición popular, que ha

Se teme un fatal desenlace en el caso del matrimonio Rius

Quedó plenamente comprobado que sufrió una intoxicación por gas

BARCELONA, 5 (CIFRA). — Continúa la gravedad de los esposos Rius, aunque en la noche pasada la señora ha experimentado una reacción que hace concebir esperanzas. En cuanto al marido, se teme que fallezca dentro de poco. Tal es la impresión de este mediodía, facilitada por los médicos que le atienden. El suceso ha quedado ya aclarado con el diagnóstico facilitado ayer tarde. A los dos pacientes se les practican inhalaciones de carbónico y transfusiones de sangre, y como tratamiento normal tónicos cardíacos y sueros. Por el hospital clínico continúa el desfile de periodistas y médicos interesados en el caso. Los que atienden a los pacientes no se mueven del lado de éstos. Del marido se indica que presenta síntomas de alteración respiratoria y también hipertensión e hiperreflexia, exceso en tono muscular y exageración marcada de reflejos, todo ello extremadamente grave.

zón de la fiesta celebrada se refirió en mal estado, se intoxicó con dichas emanaciones y que así mismo, el marido, de oficio barnizador, se hallaba convaleciente de una enfermedad.

Fin de las hostilidades en Sumatra

BATAVIA, 5. (EFE). — El teniente general S. H. Spoor, jefe supremo holandés, ha anunciado que las operaciones militares contra los indonesios en Sumatra han terminado al mediodía de hoy. Dijo el jefe holandés que sus fuerzas se limitarán de ahora en adelante a evitar que se produzcan disturbios en Sumatra. Un comunicado holandés declara que Benkeelan, Regnat y Tembahan, se hallan totalmente en manos holandesas y han sido terminadas las operaciones de limpieza en dichas localidades.

INSPECCION JUDICIAL

BARCELONA, 5. (CIFRA). — Comunican de Badalona que el Juzgado municipal ha practicado esta mañana su anunciada inspección en la habitación donde nocturno la Nochevieja el matrimonio Rius, que se encuentra en gravísimos estado en este Hospital Clínico. Las diligencias han comprendido la apertura de una zanja de 1,40 metros de profundidad, pudiendo apreciarse la existencia de carbón y escoria de carbón en combustión lenta con un grueso de unos sesenta centímetros en el subsuelo inmediato. No se ha comprobado la existencia de tuberías ni conexiones de ninguna clase. Se deduce de todo ello que el infeliz matrimonio que, en ra-

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

CATORCE MIL.—534 199 269
227 348 126 484 311 878 295
436 023 576 877 829 968 669
862 542 856 688 113

QUINCE MIL.—470 229 461
050 588 575 291 102 817 770
538 283 143 689 929 171 564
896 197 595 906

DIECISEIS MIL.—907 250 581
462 085 196 657 399 949 558
722 229 237 892 247 661 058

DIECISIETE MIL.— 921 551
837 720 264 679 860 265 898
031 993 665 244 672 853 001
598 441 157 516 920 205 830
339

DIECIOCHO MIL.— 580 496
387 382 920 904 149 596 709
699 065 431 351 437 523 247
483 455

PELADILLAS, ANISES, ETC., EN

ALHONDIGA, 13.

DIECINUEVE MIL.—476 102
159 698 904 881 202 053 869
240 812 078 394 873 597 298
874 651 093 532

VEINTE MIL.— 880 891 054
394 133 574 537 589 776 069
295 452 948 345 873 643 651
001 785

VEINTIUN MIL.—719 479 484
508 848 361 744 118 555 216
905 653 485 913 222 029 520
959 802 732 976 615 189 000

32 PTAS. KILO CARAMELOS, EN

ALHONDIGA, 13.

VEINTIDOS MIL.— 654 939
462 133 529 509 544 669 298
230 002 709 335 958 216 127
382 534

VEINTITRES MIL.— 853 501
011 465 164 271 836 328 829
464 591 275 645 888

VEINTICUATRO MIL.— 720
628 466 906 965 896 350 954
088 898 891 431 832 631 741
157 422

VEINTICINCO MIL.—656 826
531 948 811 812 223 258 172
785 424 655 218 711 599 036
157 422

PREMIOS MAYORES

CON 2.000.000 DE PESETAS

1.906 Oviedo, Santander, Barcelona, Torredonjimeno y Zaragoza.

CON 1.000.000 DE PESETAS

31.882 Fregenal de la Sierra, Burgos, La Línea, Barcelona

CON 300.000 PESETAS

13.896 Guecho, Madrid, Jerez de la Frontera, Almadén, Burgos, Bilbao.

CON 50.000 PESETAS

34.849 Barcelona.

CON 25.000 PESETAS

27.364 Madrid, Sevilla, Vigo, Melilla, Albacete, Oviedo, Algeciras, Pozoblanco.

CON 15.000 PESETAS

10.088 Lérica, Bilbao, Barcelona, Madrid, Astorga.

36.472 Barcelona, Becerra, Madrid, Jerez, Murcia, Linares, Oviedo.

44.010 Vitoria.

45.649 Bilbao.

52.650 Sevilla.

55.841 Barcelona.

DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR, EN ALHONDIGA, 13.

VEINTISEIS MIL.— 990 912
672 869 690 536 931 416 757
913 316 562 402

VEINTISIETE MIL.—337 538
490 371 663 613 808 621 444
272 203 007 130 409 387 624
522

VEINTIOCHO MIL.—933 163
741 764 033 349 017 221 264
975

VEINTINUEVE MIL.—933 163
741 764 033 349 017 221 264
975

UN EXQUISITO CAFE, EN

BAR "LOS CORALES"

TREINTA MIL.—564 326 851
368 092 731 614 901 300 771
008 307 786 206

TREINTA Y CINCO MIL.—
790 610 804 176 316 280 707
549 591 001 298 149 229 909
709 250 406 933 515 568 536
128

TREINTA Y SEIS MIL.—795
171 221 390 610 355 527 179
975 870 847 830 888 165 175
321

TREINTA Y SIETE MIL.—176
032 809 478 463 013 337 884
349 876 108 453 300 127

TREINTA Y OCHO MIL.—619
386 416 798 467 512 450 573
930 014 325 567 586 109 523
058 207 824 258 302

UNAS MAGNIFICAS TAPAS, EN

BAR "LOS CORALES"

TREINTA Y NUEVE MIL.—
145 751 894 145 974 877 481
450 577 852 973 353 305 308
375 679 455 301 797

CUARENTA MIL.— 445 080
467 808 124 308 964 239 569
978 245 143 492 348 106 761
396 074 982 327 481 094 926
240 283 596

CUARENTA Y UN MIL.—404
749 390 590 996 315 571 875
827 917 539 508 111 137 067
529

CUARENTA Y DOS MIL.—293
921 059 086 346 518 647 884
979 804 845 399 593 501 987
996 676 490 292 391 795 292
308

CUARENTA Y TRES MIL.—
499 079 431 849 855 137 938
440 188 516 785 852 854 719
711 683 891 353 140 238 997
733 691 843

CUARENTA Y CUATRO MIL.—
245 562 810 966 766 747 657
887 239 797 092 009 844 673
630 767 860 146 451 395 230
197

UNA SELECTA COCINA, EN

BAR "LOS CORALES"

CUARENTA Y CINCO MIL.—
377 173 205 084 678 825 550
829 664 739 125 984 981 065
663 153 760 016

CUARENTA Y SEIS MIL.—130
667 270 408 157 971 174 156
728 848 826 864 032 638

CUARENTA Y SEETE MIL.—
681 447 713 353 497 456 069
128 422 619 172 709 388 033
393 932 000 870

CUARENTA Y OCHO MIL.—
017 381 757 777 420 336 362
342 814 324 614 510 294 653
225 679 087

CUARENTA Y NUEVE MIL.—
532 045 898 445 252 056 629
226 473 806 122 149 648 142

UN INMEJORABLE SERVICIO, EN

BAR "LOS CORALES"

CINCUENTA MIL.—740 063
906 876 615 076 839 939 771
294 206 747 803 015 278 578
093 678 321 691 307 472

CINCUENTA Y UN MIL.—677
669 633 700 641 317 436 946
131 061 590 573 671 315 957
570 565 004 293 080 380 239
670 433 655 629 820

CINCUENTA Y DOS MIL.—
528 146 075 062 951 468 655
113 470 050 399 990 781 873
518 738 730 718 015

CINCUENTA Y TRES MIL.—
564 353 741 855 821 262 440
408 473 279 923 892 834 320
998

CINCUENTA Y CUATRO MIL.—
327 663 440 600 257 516 370
963 197 430 954 114 125 854
834 333 531 673 583 380 847
195 696 468 688 751 318 382
643

BAR "LOS CORALES"

PLAZA DE SAN GIL, 10.

CINCUENTA Y CINCO MIL.—
579 224 631 479 582 325 914
682 642 391 825 641 312 410
471 805 200 354 956 890

CINCUENTA Y SEIS MIL.—
145 401 484 086 666 954 820
341 308 400 396 512 428 819
707 888 689 500 124 725

CINCUENTA Y SIETE MIL.—
608 482 304 044 306 026 283
461 353 269 512 171 113 806
308 812 535 970 387 515 567
985 707 360 979 073 608 97
256 503 346

Alcanzan su apogeo los combates en Palestina

A pesar de los esfuerzos judíos, la situación es francamente favorable a los egipcios
Inglaterra acusa a Israel de haber violado la frontera de Egipto

EL CAIRO, 5. (EFE).—En altas fuentes militares egipcias se manifiesta —dice la agencia United Press— que la lucha en Palestina ha alcanzado en las últimas veinticuatro horas una intensidad no superada, y que las fuerzas egipcias han rechazado los repetidos ataques de las formaciones judías, dando muerte e hiriendo a centenares de asaltantes. Se agrega que, a pesar de que los judíos han llevado refuerzos a todos los pun-

tos del frente de lucha, la situación es hoy francamente favorable a los egipcios. Los judíos, se afirma, utilizan aviación, vehículos blindados y artillería en su acción contra las posiciones egipcias que protegen los accesos a Rafah, cerca de la frontera de Egipto, que los judíos intentan cruzar, si bien toda la lucha se ha desarrollado hasta ahora al lado palestín de la raya.

INGLATERRA ACUSA
LONDRES, 5. (EFE).—El Gobierno británico ha acusado a Israel de haber violado deliberadamente el territorio egipcio, creándose así una grave situación en la zona fronteriza entre ambos países. En fuentes gubernamentales bien informadas se ha manifestado que se procede al envío de tropas británicas hacia la zona fronteriza donde se ha producido la violación.

ELECCIONES EN ISRAEL
PARIS, 5. (EFE).—El diario "Le Monde" afirma que Londres está tan interesado como Washington en el resultado de las primeras elecciones que han de celebrarse en Israel, el día 25 del mes, "pues lo primero que hay que evitar es que las urnas se pronuncien en contra de Occidente". "Con el fin de ocupar el lugar que le corresponde en el Oriente Medio, el primero, Londres reconocerá "de facto" a Israel en el momento que menos se piense", dice también, afirmando que el asunto más importante en un suceso que haya de satisfacer a Gran Bretaña es el del Nageb, "centro geométrico de la cadena de bases aéreas del sistema defensivo británico".

DISPUESTOS A NEGOCIAR
LONDRES, 5. (EFE).—El representante de los republicanos indonesios en Canberra, Usman, declara que el "Gobierno de emergencia" que funciona "en algún lugar de Sumatra" está dispuesto a resuadir las negociaciones con los holandeses, bajo la supervisión de la Comisión de buenos oficios de la O. N. U.

BAGATELAS

¡Llegaron los Reyes!

¡Duermes, si, nenita, nenita adorada!
Yo vejo tu sueño en la noche clara...
Los tres Reyes Magos han venido de tierras lejanas —Pais del Ensueño de tu alma candida, guiados por una Estrellita blanca.

¡Ay, si no perdieras la ilusión del alma!
¡Qué otros Reyes Magos vendrán de mañana, colgando ilusiones también en el alma!
Mas tales ensueños fugitivos pasan...
¡Son otros juguetes y son otras ansias!

En la blanca luna extienden sus alas los Angeles bellos y han besado tu frente de nácar...
¡Duermes si, nenita, nenita adorada!

MARCIAL

LO DEL DIA Por Cerdá



—¡Hay que ver con qué ahínco luchan los indonesios!
—Como que han atacado hasta Sumatra!

Entrega de juguetes a los hijos menores de todo el personal de PATRIA

Presidió el simpático acto el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio

Con asistencia del señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Servando Fernández-Victorio, y gracias a su espontánea y generosa iniciativa, se celebró anoche, en nuestra Casa, un simpático y sencillo acto con motivo de la entrega de juguetes a los hijos menores de todo el personal de Redacción, Administración y Talleres de nuestro periódico, que en unión de sus padres, ocuparon el amplio salón donde se celebró la fiesta.

El jefe provincial y Gobernador civil, que vino acompañado del Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella; del Delegado provincial de "Auxilio Social" camarada Rivera Vázquez, del Gerente del Patronato Santa Adela, don José Espada Sánchez, y de sus secretarios particulares, señores Hornillos y Fernández Amigo, fué recibido por el Director-Gerente; Redactor-jefe, camarada Muñoz Mompeán; jefe de Personal, camarada Fernández Garzón y todos los redactores, funcionarios y obreros.

Su llegada fué acogida con vivas muestras de afecto y entusiasmo.

Después de unas breves y expresivas palabras de nuestro Director-Gerente, camarada Gregorio C. Romero, alusivas al acto y su significación, profundamente cristiana y emotiva, y de unas frases de gratitud, pronunciadas, en nombre de todos sus compañeros, por el jefe de talleres, camarada Román Puchol, el jefe provincial y Gobernador civil, pronunció un elocuente discurso en el que recomendó a todos los presentes que continuaran trabajando como hasta hoy, con el pensamiento en el Caudillo, pues si de verdad amamos a España —dijo— hemos de depositar nuestra confianza y nuestra adhesión más fervorosa en el hombre providencial que salvó a la Patria y la conduce por rutas de grandeza.

A continuación se efectuó la entrega de juguetes. Por último, el camarada Fernández-Victorio se despidió amablemente durante unos minutos con nuestro Director-Gerente y redactores, quienes al final, le despidieron con iguales muestras de entusiasmo que a su llegada.

Con motivo de la festividad de Reyes, el Gran Café Granada-Bar tuvo anoche la gentileza de obsequiarnos con unas botellas de licor, gesto que agradecemos vivamente a la dirección del prestigioso establecimiento.



El jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con el personal de PATRIA, durante el reparto de juguetes celebrado anoche en nuestra Casa. —(Fot. SANZ).

Hablemos del tiempo

Por CESAR GONZALEZ-RUANO

Las Navidades han pasado sobre el meridiano madrileño con el asombro del tiempo. Navidades sin nieve. Navidades sin frío. Navidades con sol. No es este ciertamente el

color de la Navidad, el que conviene a su estampa, el que centra en la intimidad de cada hogar su espectáculo, su emoción, su fina gracia, su símbolo tiernísimo y enorme en la mantenida fe del universo católico.

Pero díjase que el tiempo incongruente durante las fiestas entrañables tenía una idea fija de esperar a cambiar cuando éstas se terminasen. Madrid entró en un abismo de niebla densa el domingo y el lunes amaneció el primer día decidido de invierno con la niebla persistente de la noche anterior y una transformación en lluvia fina y fría.

Estas cosas del tiempo son hoy la máxima actualidad entre nosotros. Antes, cuando el cronista angustiado por la difícil caza del tema se ponía, mano en mejilla, delante de su mesa de trabajo sin saber de qué escribir y alguien le estimulaba para que escribiera sobre cualquier cosa y se fiara de esa inspiración que no falla y que se llama simplemente "oficio", el cronista se volvía entre alrudo y compungido exclamando: "¡No voy a hablar del tiempo!". Pues bien, he aquí que el tiempo se ha hecho tema y tema casi ineludible.

Nunca, a causa de las restricciones eléctricas cuya severidad comprendemos todos, ha estado más identificado el hombre de la ciudad con el del campo. Llevábamos mucho tiempo levantándonos de la cama y abriendo el balcón con la misma preocupación cada día: la lluvia. Antes, en la ciudad, la lluvia era simplemente un fastidio.

Cuando nos decían que al campo le era muy conveniente, nosotros, egoístas del asfalto, nos enojamos de hombres. ¡B!, sí, por de pronto menuda broma! Y el hombre de la ciudad piensa en las calles sin taxis, en que se iba a poner como una sopa y en que había perdido ya dos paraguas apenas iniciada la temporada.

Ahora, cuando su comodidad sufrió con los apagones de la luz, con los ascensores paráliticos, con el baño seco, el hombre de la ciudad; pensó en el hombre del campo, en el que inesperadamente se encontraba unido por el mismo deseo, por las mismas necesidades.

Y he aquí por fin la cara fosca del invierno apareciendo por encima de los tejados de la urbe, he aquí la niebla y la lluvia. He aquí al hombre de la ciudad buscando inútilmente taxi, parado en la cola de los autobuses, calado en esta primera mañana de trabajo después de las fiestas, pero sin un gesto de malhumor, al contrario, dándole el vecino la buena nueva como un triunfo:

—¡Vaya día! ¡Se ha cerrado en agua!

Y el hombre de la ciudad piensa en su cosecha: el asombro, la luz clara para leer en una cómoda butaca, su baño bien caliente... ¡Qué diablo, merece la pena esta calle incómoda de lluvia si luego la casa espera con un confort que se va ganando gracias a la lluvia!

Los días de Navidad han robustecido en todos la idea del hogar. ¡Viva la lluvia!

(Prohibida la reproducción)

MIRADOR AL MUNDO

«PASTEL» SOBRE EL RUHR

Las tres grandes potencias occidentales que, como todo el mundo sabe, son dos —Norteamérica— han acabado quitándose de en medio a mantazo limpio, como los malos matadores, el difícil toro del Ruhr, que les traía materialmente de cabeza desde hace mucho tiempo. Así como el problema de Europa gira, quieras o no, en torno a Alemania, la cuestión alemana se basa fundamentalmente en el porvenir del Ruhr, auténtica madre del cordero internacional. Tan es así, que Rusia —ya lo ha dicho varias veces— no tendría inconveniente en "sacrificarse" por la paz y concordia entre los príncipes cristianos levantando el bloqueo de Berlín si los anglosajones fueran razonables y se avinieran a darle una participación en el control de la famosa zona industrial. Pero Washington no está por esas, y prefiere gastarse cuatrocientos mil dólares diarios en el mantenimiento del suministro aéreo a Berlín antes que dar su brazo a torcer en el asunto del Ruhr.

No lo ha torcido, en efecto, frente a la U. R. S. S., pero si lo ha doblegado un poco ante la dulce Francia. La dulce Francia, con la generosidad, humanitarismo... y pánico a los alemanes —todo hay que decirlo— que le caracteriza, clavó el grito en la Luna cuando Norteamérica reveló su propósito de devolver la administración del Ruhr a los alemanes, quienes, sobre ser —se da esa coincidencia— los únicos y legítimos dueños del gran emporio industrial, son, por añadidura, los más capacitados para explotarlo a fondo en beneficio propio y, por extensión, de toda Europa. Al principio, Washington hizo oídos de mercader a las históricas protestas francesas; cansado como está de aguantarle imperlinencias a esta vieja caduca de Marlana, que ni trabaja ni deja trabajar a los demás y, en cambio, se pasa la vida vociferando. Pero se conoce que, al final, el laborismo inglés le ha echado un capote a su compinche galo y tocándole a Norteamérica la fibra sensible con el viejo camelo de que es preciso salvaguardar a toda costa la unidad democrática occidental, ha conseguido del Departamento de Estado que suavizase su actitud y enjugara las lágrimas francesas mediante algunas concesiones. Concesiones que, naturalmente, se hacen a costa de Alemania, condenada siempre, en fin de cuentas —¡ay del vencido!— a pagar los vidrios rotos. El Ruhr, según la fórmula recién cocida en el horno diplomático anglofrancoamericano-Benelux, continuará "sine die" en manos de los vencedores occidentales, quienes establecerán, probablemente en Dusseldorf, una especie de organismo internacional encargado de regular y administrar la producción del carbón.

Ex ministro austriaco en libertad

LONDRES, 5. (EFE).—La emisora norteamericana en Alemania R.I.A.S., anuncia que el ex ministro de Hacienda austriaco, doctor Neumatyer, condenado a prisión perpetua por un tribunal popular vienés, por alta traición y haber contribuido en la entrega de Austria a los alemanes va a ser puesto en libertad en razón a su mal estado de salud.

coque y acero de la célebre comarca. En ese organismo —para que no se diga— se le da entrada a Alemania, pero no de un modo inmediato, sino condicionándolo a cuando este país disponga de un Gobierno propio. Y Alemania no dispondrá de ese Gobierno propio hasta que Londres y Washington lo estimen conveniente. Pues bien: cuando algún día se produzca tan fausto acontecimiento, Alemania no pasará de ser uno entre tantos países —siete, entonces— con derecho a voz y voto en los problemas del Ruhr. Es decir, que su voto pesará ni más ni menos que el de Luxemburgo. A primera vista parecerá un absurdo que a la hora de decidir sobre las graves cuestiones del Ruhr, zona que le pertenece por entero histórica, jurídica, geográfica, moral y materialmente, Alemania esté equiparada al Benelux, pero luego, si recapacitamos sobre la democracia y sus inescrutables misterios, lo veremos como la cosa más natural del mundo. Pero, en fin, esto es anticiparse demasiado a los acontecimientos. Por ahora a los alemanes se les reduce a la inmodestia, mielón de ver, oír y callar; de representarse en la parte que les corresponde dentro del organismo administrador se encargarán los propios ingleses, norteamericanos, franceses y beneluxianos.

No hará falta decir la reacción operada en el pueblo alemán al conocer el acuerdo alcanzado en Londres. Comunistas y anticomunistas, liberales y reaccionarios, conservadores y socialdemócratas, todos coinciden en que se trata de un despojo global y permanente de los medios económicos del Ruhr, perpetrado por los occidentales en beneficio propio mientras reservan al futuro Gobierno alemán el triste papel de comparsa en el reparto del botín y al pueblo germánico el "alto honor" de sudar toda su vida para producir bajo régimen de esclavitud los bienes que otros, entre ellos la dulce y democrática Francia, han de distribuir.

Rusia, siempre oportunista, aprovecha la ocasión para arrimar el ascua a su sardina excitando contra los occidentales el herido sentimiento nacionalista alemán. Pero lo más curioso del caso es de que, ni aun después de este monstruoso acuerdo elaborado con el exclusivo fin de darle gusto, se sienten satisfechas la dulce Francia. Todavía le parece poco y no considera satisfechas sus "justas y legítimas demandas". ¿Por qué no le regalan, de una vez, Alemania entera y un jamón a cada francés, de propina?

MUÑOZ MOMPEÁN

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas